

企业信用监管进入政府协同联动快车道

# 石景山区率先发布 企业信用监管管理办法

本报讯(通讯员苏劲松)日前,石景山区出台全市首部区级《企业信用监管和服务平台管理办法》(以下简称《管理办法》)。该办法的发布实施,是深化推进商事制度改革,贯彻国务院、国家工商总局加强企业信用监管、强化事中事后监管的总体部署,落实市委市政府关于社会信用体系建设的工作要求,通过跨部门协同信用监管促进石景山区全面深度转型、高端绿色发展的重要举措,标志着我区企业信用监管工作进入到全面协同联动的新阶段。

据悉,作为落实《国务院

和失信联合惩戒制度 加快推进社会诚信建设的指导意见》、市政府《关于进一步加强企业信用监管推进企业信用体系建设的意见》和《石景山区社会信用体系建设工作方案(2015~2017)》的具体举措,由石景山区社会信用体系建设工作领导小组牵头,区经信委和工商分局联合27家政府部门共同建设的企业信用监管和服务平台5月23日正式上线。《管理办法》为平台推广应用提供了制度保障。

据介绍,《管理办法》由石景山工商分局牵头起草,经北京市工商局、石景山区政府及相关部门提出修改意见,最终

形成一部指导多个部门对同一系统应用的规范性文件。《管理办法》围绕企业信用行为的发现、判断、共享、推送、处置等全过程,按照“谁发现、谁录入,谁处罚、谁录入,协同谁、共享给谁,联动谁、推送给谁”的原则,对各相关政府部门的监管过程和监管行为进行了固化,把时点分散的信用信息串联、叠加、更新、应用起来,建立统一的过程推送+结果推送的协同联动,实现跨部门全程协作的触发、传递、回馈和追溯的信用全景和监管闭环,有效降低监管的行政成本。

据透露,在起草制定《管

理办法》和设计建设平台期间,石景山工商分局依据职能,累计结构化梳理了1912个项目信用行为、5198项监管职能和1345项惩戒措施,完成了信用行为分类和对应部门的关联目录编制。下一步,随着《管理办法》的出台和企业信用监管和服务平台的深入应用,监管数据进一步丰富,应用场景进一步完善,石景山将进一步扩充完善平台功能,进一步加强部门协调,进一步强化应用考核,进一步加大宣传力度,提升失信行为的感知能力,实现智慧的线索发现,智慧的协同互动,逐步拓展面向企业主体、领导决策和社会公众的服务功能。

## 石景山区举行2017年 首届全国科技工作者日 主场活动

本报讯(记者吴赛赛)5月26日,由石景山区科协、石景山区科委联合主办的石景山区2017年首届全国科技工作者日主场活动举行。区领导晋秋红、周西松、岳林华参加活动。

此次活动通过全区科技创新成果介绍、科技工作者风采纪录片汇报、科技工作者代表倡议、八个高端体系建设成就展览展示、高新技术企业参观等多种形式,展现了在全面深度转型、高端绿色发展新的历史进程中的石景山区科技创新发展、地区和谐的新风采和科技工作者的新风貌。会后,与会领导和嘉宾共同参观了创业公社和石景山区数字城市3D沙盘展。

今后,我区还将切实把科技创新和调动科技人员积极性摆在更加突出的位置,充分发挥社会组织的桥梁和纽带作用,进一步加强对科技工作者的联系和服务,为科技工作者创新创业排忧解难;大力加强联合协作,通过多种形式和渠道,切实推动科技创新,大力营造浓厚的尊重科学、尊重知识、尊重科技工作者的氛围,引领我区广大科技工作者在加快科技创新中勇立潮头,当好先锋。

## 八面来风

### 护照可办理国内航班登机

新版《民用航空安全检查规则》已于2017年1月1日正式施行。日前,民航局公安局专门下发通知,进一步明确旅客使用护照乘坐国内航班的相关问题。根据这份通知,中华人民共和国护照可以作为有效乘机身份证件,办理国内航班购票、值机、安检手续;旅客乘坐国内航班,办理购票、值机、安检手续时,应当使用同一个有效乘机身份证件。 曹政

### 城六区路侧停车全部电子收费

近日,市交通委相关负责人解读新出台的《北京市路侧停车管理改革方案》,今年本市将完成城六区和通州10%路段的路侧停车电子收费试点。明年年底前,实现城六区和通州路侧停车电子收费全覆盖。一方面,通过电子收费实现“人钱分离”,规避资金流失;另一方面,避免企业片面追求效益,损害停车人利益。 孙宏阳

### 新发地直营店年内增80家

今年,新发地直营菜店将达300家,其中300平方米以上的店面都将引入洗衣、代收快递服务。记者获悉,逐渐成为新发地“菜篮子”标配的洗衣和代收快递服务,都采用了新颖便捷的智能柜模式。目前,本市的新发地蔬菜直营店已达220家,社区蔬菜直通车达到135辆,菜篮子服务已辐射近700个社区。今年,新发地计划新建菜店80家。此外,新发地的电商平台也将于年内上线,为市民提供网上买菜、送货上门的便捷服务。 马婧

### 京东智能冰箱可一键下单

京东近日宣布联合格力、海尔、美的等18家家电企业成立京东智能冰箱联盟,并推出首款京东智能冰箱。京东冰箱融入智能拍照、食材保鲜提醒、一站式购物和社交功能等,使冰箱从单纯的“冷库”升级为更聪明的“智库”。与传统冰箱最大的不同是,京东智能冰箱有自己的“眼睛”和“大脑”。所谓“眼睛”,就是冰箱所搭载的智能图像识别技术和门箱互拍技术,通过冰箱内置的双摄像头,识别食材的精准度可达到96%。 孙杰

(信息来源:《北京日报》)

## 工商联召开党风廉政 学习教育工作会

本报讯 依据党风廉政教育月活动安排,近日,石景山区工商联召开了党风廉政建设学习教育工作会,全体机关干部参加了此次教育培训活动。

与会机关干部观看了警示教育片《失守的生命线——喻荣辉违纪违法案警示录》;工商联支部书记为大家上了一堂廉政党课;就如何坚守党风廉政建设进行了热烈讨论。全体干部一致表示在今后工作中要警钟长鸣,时刻筑牢思想防线。工商联主席马丽萍代表班子提出廉政要求:一要树立正确的世界观、人生观、价值观,提高拒腐防变能力;二要恪尽职守,在职责范围内正确行使权力;三要时刻接受群众监督,营造公平、公开、透明的政商环境,构建“亲”“清”新型政商关系。

商文

## 区工商联举办 《税务稽查规范》培训

本报讯 近日,区工商联企业服务季政策解读专场《税务稽查规范》培训会在首特孵化器召开,共有60余家企业的90余位相关负责人参加培训。

为帮助企业深入了解税收政策,进一步维护中小企业合法权益,此次培训特邀企业管理咨询协会税法专家,就企业纳税管理的基本流程、税务局如何对企业进行纳税评估以及如何判断企业偷税、漏税等问题做了详细讲解。专家通过案例分析让企业了解了税务稽查是如何进行评估、取证、核算,帮助企业规划纳税申报及风险防范,并针对企业提出的问题逐一进行了解答。 商文



## 老山街道主题宣传活动服务多

本报讯 今年5月29日是中国计生协成立37周年,也是计生协第19个“会员活动日”,日前,老山街道发挥社区计生协宣传阵地作用,积极开展相关主题活动,倡导优生优育,得到了良好的宣传效果。

活动当天,街道卫计科携手社区卫生服务中心以“优生优育幸福一家”为主题在东里社区活动广场开展义诊宣传活动,让社区居民们在自家门前就享受到免

费医疗保健服务。来自北京大学附属首钢医院的专家们为居民检测了血压、血糖、尿酸等,还对前来参加活动的居民讲解了婚检及孕前优生优育检查的重要性,以科学孕育的方式减少出生缺陷,实现优生优育。此次义诊活动,共接待居民200余人,发放宣传资料及计生药具共300余份,增强了居民的健康意识。义诊活动受到了社区居民的欢迎与好评。

## 党建统领“同心圆”推动政企党建工作

本报讯(通讯员徐妍于娟 李玉涛)近期,广宁街道党工委以“双向服务”为主题,就党建统领“同心圆”项目相关工作与辖区重点单位——北京京西燃气热电有限公司(以下简称京西热电公司)进行了专项座谈

调研。会上,京西热电公司相关负责人介绍了京西热电的生产经营情况和党建工作情况。街道负责人就党建统领“同心圆”项目作了情况说明。企业对街道一直以来给予企业的关心和

支持表示感谢,并表示街道推出的广宁地区党建统领“同心圆”项目与京西热电企业自身发展有很多契合点,京西热电将积极融入广宁地区区域化党建工作,广泛参与区域建设和社会治理,共同为群众办实事。

